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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentra (wzc's)  -  Bezettingsgraad

Het aantal beschikbare plaatsen in de Vlaamse woonzorgcentra (wzc’s) wordt door de 
Vlaamse overheid gereguleerd aan de hand van een erkenningskalender. 

Begin 2020 berichtte De Tijd dat er momenteel zelfs een klein overschot was. De plaatsten 
zijn echter bekerend voor binnen enkele jaren wanneer de generatie van de babyboomers 
volop zullen verhuizen naar een wzc.

1. Kan de minister een overzicht geven van de bezettingsgraad van de wzc’s voor de 
laatste vijf jaar? 

Graag een overzicht (in een Exceltabel) per jaar en per maand, per provincie en per 
wzc.

2. Kan de minister een overzicht geven van de bezettingsgraad van de wzc’s voor de 
laatste 12 maanden? 

Graag een overzicht (in een Exceltabel) per maand, per provincie en per wzc.

3. Kan de minister een overzicht geven van de gemiddelde verblijfsduur in de wzc’s voor 
de laatste vijf jaar? 

Graag een overzicht (in een Exceltabel) per jaar, per provincie en per wzc.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 433 van 22 april 2020
van LORIN PARYS

1. Het agentschap Zorg en Gezondheid houdt geen gegevens bij betreffende de individuele 
bezettingsgraad van woonzorgcentra of de bezettingsgraad per maand of de 
bezettingsgraad per provincie.

In de bijlage kan u evenwel een raming vinden van de gemiddelde bezettingsgraad in 
de Vlaamse woonzorgcentra voor de jaren 2014, 2015, 2016, 2017 en 2018. De 
gemiddelde bezettingsgraad werd berekend aan de hand van het aantal opgenomen 
bewoners gedeeld door het aantal erkende woongelegenheden. 

Ik wil toch benadrukken dat het hier telkens een raming betreft. 

Enerzijds is het aantal opgenomen bewoners gebaseerd op de gegevens betreffende 
het aantal gefactureerde ligdagen in kader van de basistegemoetkoming voor zorg. 
Het werkelijk aantal opgenomen bewoners zal iets hoger liggen omdat bij afwezigheid 
van een bewoner (bijvoorbeeld omwille van opname in het ziekenhuis) geen facturatie 
van ligdagen mag/kan gebeuren aan de zorgkas.

Anderzijds werd het aantal erkende woongelegenheden berekend als het gemiddelde 
van de erkende capaciteit bij het begin van de periode en de erkende capaciteit op het 
einde van de periode. 

2. Het agentschap Zorg en Gezondheid houdt geen gegevens bij betreffende de 
individuele bezettingsgraad van woonzorgcentra of de bezettingsgraad per maand of 
de bezettingsgraad per provincie.

3. Het agentschap Zorg en Gezondheid beschikt niet over cijfers aangaande de evolutie 
van de gemiddelde verblijfsduur in de woonzorgcentra.

BIJLAGE

Bezettingsgraad van woonzorgcentra

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10226

